

# 泉州新闻

东南早报  
官方微博

东南早報



千灯映古城 非遗迎新春

## “妙音飞天”立体灯组正式亮灯

华灯初上，古城焕彩。1月28日晚，“千灯映古城”活动在泉州古城正式拉开帷幕，“妙音飞天”立体灯组亮灯仪式、“刺桐幻幕”演出、通政巷刺桐花灯亮灯等活动轮番登场，用光影串联文脉，以非遗点亮新春，让“光明之城”重现“火树银花映刺桐”的盛景，为丙午马年新春提前铺就浓郁的闽南年味。

■融媒体记者 张素萍 王柏峰 通讯员 曾世彬 文/图



宗元中国·海丝泉州

QUANZHOU CHINA

### “妙音飞天”启亮 海丝文脉藏灯间

昨晚8时40分，金鱼巷内熙熙攘攘，备受期待的“妙音飞天”亮灯仪式举行。随着灯光次第亮起，舒展灵动的飞天造型花灯绽放光彩，仙气十足的设计与古城骑楼相映成趣，瞬间吸引大批市民游客驻足观赏。

作为马年春节、元宵节的重

头戏之一，泉州非遗灯会将布设十二大灯会展区，其中古城、蟳埔两大展区率先在春节前亮相。灯会特别推荐威远楼、通政巷、中山路、蟳埔外滩四大点位，其中中山路的“妙音飞天”立体灯组融合海丝文脉，将传统技艺与新春祈福巧妙结合。



### 幻幕穿越宋元 古巷尽染刺桐红

亮灯仪式后，中山中路上演了沉浸式演出《刺桐宋潮·海丝迎春》，以“幻幕”光影技术打造古今对话的视觉盛宴。这场“刺桐幻幕”演出，以宋元刺桐港“世界海洋商贸中心”的繁荣盛景为基底，将南音、拍胸舞、火鼎公婆、掌中木偶、提线木偶等闽南非遗项目融入剧情，在《爱拼才会赢》等经典闽南语歌曲的伴奏下，再现“市井十洲人”的多元共生场景。整场演出聚焦闽南传统迎春习俗，通过科技赋能让非遗“活”起来，当演员们用亲切的闽南语高呼“来泉州过年咯”！

时，现场气氛达到高潮。

与此同时，泉州通政巷的刺桐花灯同步正式亮灯，为古城增添一抹火红亮色。作为泉州市的市花，刺桐花红似火，象征着闽南人对未来的美好希冀，如今这些象征希望的“花朵”沿着通政巷的巷口、屋顶、檐角次第“绽放”，一路繁花簇拥，将古巷装扮得格外喜庆。值得一提的是，今年通政巷的花灯特别融入闽南传统建筑构件“滴水兽”元素，憨态可掬的造型搭配“刺桐滴水兽，好运攒够”的吉祥寓意，成为古巷中的人气打卡点。